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CORRIGÉ


CORRIGÉ DOSSIER 2 – ĖCONOMIE

	Question 1
	Trois moyens mis en œuvre pour faire face au succès de la Yaris.
	
	1.5

	Question 2
	La définition d’un investissement de capacité.
	
	2

	Question 3
	Les attentes de Toyota en développant la formation au sein de l’entreprise.
	
	1,5

	Question 4
	Développement structuré sur la croissance interne : 

définition, avantages et limites
	1
3
	4

	Qualité de la  rédaction, précision du vocabulaire et respect de l’orthographe
	1 point

	Total…………………………….….
	10  points


CORRIGÉ DOSSIER 1 – DROIT

	Question 1
	Définition du contrat de travail et conditions de validité du contrat en général.
	2
2
	4

	Question 2
	Spécificité du contrat de travail « télétravailleur »t
	1
	1

	Question 3
	Le télétravail peut-il être imposé aux représentants et justifier réponse
	0.50
1
	1.50

	Question 4
	Un « télétravailleur » peut-il décider de mettre fin au télétravail tout en restant dans l’entreprise et justifier réponse..
	0.50
1
	1.50

	Question 5
	Repérez les enjeux du projet d’accord.
	1
	1

	Qualité de la  rédaction, précision du vocabulaire et respect de l’orthographe 
	1 point

	Total……………………………….
	10 points


ROGERO - CORRIGÉ -BARÈME ÉCONOMIE

	Questions


	Réponses
	Tolérances
	Limites
	Barème

	1
	Trois moyens mis en œuvre pour faire face au succès de la Yaris :
- Création de 1000 emplois ou mise en place d’une troisième équipe de nuit
- Augmentation des capacités de production ou investissement de 110 millions d’euros.
- Construction d’un nouveau centre de formation
	0.5*3 (0.50 par idée)

	
	1.50

	1.5

	2
	Donnez la définition d’un investissement de capacité.

Achats d’actifs corporels durables permettant d’augmenter le chiffre d’affaires ou d’accroître la capacité de production

	
	 
	2

	2

	3


	Les attentes de Toyota en développant la formation au sein de l’entreprise
- adapter les salariés aux nouvelles technologies ou améliorer la qualification
- adapter les salariés aux nouvelles organisations sur le plan de l’autonomie et de la polyvalence.

- adaptation du personnel à l’esprit d’entreprise et à la productivité
	0.75*2 (0.75 par idée)
	
	1.50

	1,5

	4


	Développement structuré :

Toyota a mis en œuvre un mode de croissance interne en développant le site industriel d’Onnaing.

La croissance interne consiste à :

· augmenter les capacités de production par des investissements (achats de machines, extension usines..) sans s’associer ou se regrouper avec d’autres firmes.
Les avantages sont :

 - moyen de maintenir l’indépendance de l’entreprise
 - possibilité d’améliorer le climat social en offrant des  perspectives de carrières et de promotion au personnel,

 - maîtrise du processus de croissance dans un domaine connu.

Les limites sont :

 - la réunion des financements nécessaires (le délai peut être long si la croissance repose sur le seul autofinancement ou si le recours au marché financier est difficile).
 - la réalisation des investissements, notamment de capacité peut exiger plusieurs années.
  - la formation du personnel qualifié nécessaire si le marché du travail est tendu et ne permet pas de trouver à l’extérieur les qualifications requises


	Accepter les termes faisant référence au groupe Toyota
3* 0.50 (0.50 par idée)
Accepter toutes autres réponses cohérentes

3* 0.50 (0.50 par idée)
Accepter toutes autres réponses cohérentes


	
	1
1.50
1.50

	4

	
	Qualité rédactionnelle, précision du vocabulaire,

 respect de l’orthographe

ne pas pénaliser de plus de 0.5 pt pour l’orthographe

 
	
	
	1
	1

	
	TOTAL
	
	
	
	10


ROGERO INDUSTRIE - CORRIGÉ - BARÈME DROIT

	Questions


	Réponses
	Tolérances
	Limites
	Barème

	1
	Définition du contrat de travail :
C’est une convention par laquelle une personne, le salarié, s’engage à mettre son activité à la disposition d’une autre personne, l’employeur, sous la subordination de laquelle il se place, moyennant une rémunération.

Conditions de validité de tout contrat
Consentement de parties exempt de vices

Capacité 

Objet licite

Cause licite
	0.50 *4 (0.50 par idée)

	
	2
2
	4

	2
	Spécificité du contrat de travail de type « télétravailleur »,

Le travail (grâce aux nouvelles technologies de l’information) est effectué hors de locaux de l’entreprise, de façon régulière.
	
	
	1

	1

	3


	 M. Hernandez peut-il imposer le télétravail à ses représentants et justifier :

Non. Le passage en télétravail est réversible. Il faut l’accord du salarié et de l’employeur avec un avenant au contrat.

 Le texte prévoit ainsi une période d’adaptation, de découverte, à l’issue de laquelle salarié et employeur peuvent décider unilatéralement de mettre fin au télétravail si cela ne convient pas.
	0.50 pour non
1 pour la justification

	
	1,50

	1.50

	4
	Un nouveau salarié embauché comme télétravailleur peut décider de mettre fin au télétravail tout en restant dans l’entreprise :

Non, car le télétravail fait partie des conditions d’embauche.

En revanche, embauché comme télétravailleur, le salarié pourra juste postuler ultérieurement à tout poste vacant, avec toutefois une priorité d’accès.
	0.50 pour non

1 pour la justification

	
	1,50

	1.50


	5
	Repérez les enjeux du projet d’accord européen

Sécurité du télétravailleur 

Accroître la qualité des emplois (notamment des personnes handicapées)

Lutter contre la désertification de certains territoires
	0.50*2 (0.50 par idée)
	
	1
	1

	
	Qualité rédactionnelle, précision du vocabulaire, respect de l’orthographe

ne pas pénaliser de plus de 0.5 pt pour l’orthographe


	
	
	1
	1

	
	TOTAL 
	
	
	
	10


ÉLÉMENTS INDICATIFS DE CORRIGÉ





Ce dossier présente des éléments de corrigé à l’attention des correcteurs.





Plusieurs questions appellent des réponses rédigées de la part des candidats. Seules les idées clés sont proposées, de manière schématique, pour permettre une approche ouverte des réponses des candidats. Ce document ne constitue donc pas un modèle.





En revanche, pour évaluer le candidat, on ne se limitera pas à la valorisation des mots conformes au corri-gé. Une réponse est valorisée si elle est exacte, rédigée et exprimée de façon correcte.





NOTA : Il est rappelé que les nombres de points annoncés dans le sujet constituent un engagement a minima, incontournable, vis-à-vis des candidats. Le barème fourni respecte cette contrainte et doit s’appliquer à tous.
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